

人社部：

# 事业单位招聘不得将毕业院校作为限制性条件

新华社北京11月2日电（记者 姜琳）人力资源和社会保障部网站2日发布通知提出，事业单位公开招聘要合理制定公开招聘资格条件要求，不得将毕业院校、国（境）外学习经历、学习方式作为限制性条件，切实维护、保障职业院校毕业生参加事业单位公开招聘的合法权益和平等竞争机会。

据人社部相关负责人介绍，印发这份“关于职业院校毕业生参加事业单位公开招聘有关问题的通知”，旨

在贯彻中央人才工作会议精神，落实党中央、国务院关于积极推动职业院校毕业生在参加事业单位招聘等方面与普通高校毕业生享受同等待遇的要求，促进职业教育事业发展和技能人才队伍建设。

根据通知，事业单位公开招聘资格条件中的专业条件要求，应当以完成岗位职责任务所需具备的管理能力、专业素质或者技能水平为依据，按照事业单位公开招聘专业指导目录设置，或者参考考试录用公务员、

高等学校、职业教育、技工院校等专业目录设置，并将所参考目录在招聘公告中予以明确。

事业单位公开招聘中有职业技能等级要求的岗位，可以适当降低学历要求，或者不再设置学历要求。在符合专业等其他条件的前提下，技工院校预备技师（技师）班毕业生可报名应聘学历要求为大学本科的岗位，高级工班毕业生可报名应聘学历要求为大学专科的岗位。

通知还要求，事业单位公开招聘

主要以技能操作或技能指导履行职责任务的岗位，实际操作能力测试在考试中的比重原则上不低于50%。职业院校毕业生为世界技能大赛国家集训选手、全国技能大赛优胜奖以上选手、全国行业职业技能竞赛获奖选手（一类职业技能大赛中获决赛单人赛项前10名、双人赛项前7名、三人赛项前5名的选手）的，可作为高技能人才按规定采取直接考察的方式公开招聘到与所获技能奖项相关的岗位工作。



## 南疆种棉大户采棉记

尔肯·热衣木展示自己种植的新棉（10月15日摄）。

采棉机作业不到24个小时，尔肯·热衣木的550亩棉田采收完毕，忙碌一年的新疆南疆种棉大户尔肯·热衣木心里踏实了。“今年卖个百万元不成问题。”

与往年一样，从3月开始，尔肯·热衣木就像守护孩子一样在自己的棉田忙碌着。这一切就为等待10月棉花丰收的那一刻。

家住新疆天山南部的尉犁县古勒巴格乡巴西买里村的尔肯·热衣木今年49岁，年纪不大，生活阅历却颇为丰富。“我早年放过羊、开过饭馆，直到2004年结婚才沉下心来种棉花。”胆大、头脑活泛的尔肯·热衣木拿出全部积蓄，并贷款4万元承包种植了100亩棉花。那一年，卖棉花不仅还上了贷款，还有不少富余。初尝甜头的他坚定了种棉花的决心。十多年来，他稳扎稳打，棉田面积逐渐增加，今年共种植550亩，种棉经验越发丰富，成了当地的“土专家”。

2017年，产棉大县尉犁大力推进土地流转，从播种到无人机打药，再到采收，农业机械化率逐年提高，棉花综合种植成本每亩下降570元，籽棉亩均增产100公斤。

人工采棉虽然采摘的更干净，但成本更高。见识过采棉机“功夫”的尔肯·热衣木打定主意种植机采棉品种、用采棉机采收：“现在，采棉机越来越先进，采净率不亚于手工采摘，就算棉花价格降一些，也比手工采摘划算。”

一边等着卖棉的百万巨款落袋为安，一边筹划来年如何稳妥增收，尔肯·热衣木对棉花的喜爱从未减弱。“这些年棉花就像蜜糖一样给了我可观收入，依靠棉花，儿子有了新房，女儿也换了车，没有什么比越来越富足的生活更实在。”

新华社记者 赵戈 摄

## 埃塞俄比亚宣布进入全国紧急状态

新华社亚的斯亚贝巴11月2日电（记者 汪平）埃塞俄比亚政府2日宣布，鉴于当前埃塞北部安全局势骤然恶化，决定从即日起在全国范围实施为期6个月的紧急状态。

根据规定，紧急状态下，埃塞公民外出必须携带身份证件以备检查。安全部队可以进行突击检查，在没有逮捕证的情况下拘留与恐怖组织有关系的嫌疑人。

11月1日，埃塞政府发言人莱盖塞·图卢说，“提格雷人民解放阵线”（“提人阵”）武装日前在该国北部阿姆哈拉州杀死100多名平民。据当地媒体报道，“提人阵”武装声称已占领邻近提格雷州的阿姆哈拉州重镇德塞和孔博勒查，该地区距离首都亚的斯亚贝巴约380公里。

在埃塞政府宣布进入全国紧急状态后，联合国秘书长古特雷斯发表声

明，对埃塞近期暴力升级深表关切。古特雷斯呼吁埃塞政府和“提人阵”立即停止武装敌对行为，为埃塞和平与稳定创造条件。

“提人阵”是原执政联盟埃塞俄比亚人民革命民主阵线的核心政党，曾实际控制国家政权。2019年12月，埃塞总理阿比正式成立新执政党埃塞俄比亚繁荣党，把“提人阵”排除在外，此后两党矛盾不断加剧。

2020年11月4日，“提人阵”武装袭击驻守在提格雷州的国防军基地，埃塞政府随即宣布对“提人阵”发起军事行动，并在11月底宣布控制提格雷州首府默克莱市，“提人阵”转向游击战。2021年6月底，埃塞政府宣布在提格雷地区实施单方面停火并撤离默克莱市，“提人阵”随后重新控制提格雷州大片地区。此后，埃塞政府军与“提人阵”武装不断发生战斗。



## 探访英国的千年种子库

这是10月18日在英国南部韦克赫斯特拍摄的基尤千年种子库的干草地环境区域。该种子库内设有不同区域，以模拟不同植物的生长环境。

英国基尤千年种子库建于2000年，是世界上规模较大的种子库之一。它重点关注濒危野生植物，并对这类植物的种子开展科学研究。基尤千年种子库由英国皇家植物园负责建设，位于该国南部的韦克赫斯特植物园。

基尤千年种子库计划从世界各地收集24.2万种野生植物的种子，来自中国的野生芭蕉种子于2009年成为该机构储藏的第2.42万种野生植物种子，“帮助”这个种子库完成了十分之一的收集储藏目标。新华社记者 韩岩 摄